

信息高速公路 给群众带来了福音



认真登记。



拉设网线。



坐家调试。



耐心指导。

6月以来,在同仁县委、县政府的大力支持下,该县加吾岗、古德、尕什加、日秀玛、夏卜浪、直跃、宁他、赛加、土房、依里、措玉、立仓12个村全面完成光网建设,目前电信技术人员已经开始挨家挨户实施受理安装工作。

在光网村建设过程中,同仁县委、县政府领导多次亲临现场,考察村民生活状况,了解建设光网后给农户生活带来的变化以及村民对电信“三网融合”这一惠民业务的看法。

据悉,该县12个光网村的建成,彻底解决了广大群众的整体信息化需求,实现了“光纤电视+高速宽带+4G手机”的100%覆盖,极大的满足村民看电视、上网络、打电话的需求。结束了当地村民使用“锅盖”接收信号看电视的历史。如今,无论是刮风下雨,还是雷电交加,电视接收和宽带连接都不会受任何影响,村民们可以足不出户,通过网络了解身边发生的大事小情。

光网的普及有效拓宽了广大农村群众的信息接收面,使村民能及时了解和国家的惠民政策、科技扶贫项目及相关科学技术,促进贫困地区农村发展、农民增收、农业增效,达到“思想脱贫”、“观念脱贫”和“科技扶贫”、“信息扶贫”的目的。

村民们说,手机WiFi真的很方便,可以随时上网查询农牧业信息,还可以在村里的微信群及时发布各种消息,节约很多时间。

村民卓玛说,电信高清网络电视真的好,我

想看什么就点什么,还可以暂停、回放。说起光网建设,村里的老阿爷都会竖起大拇指,连说好好。

隆务镇四合吉社区居民德拉加说,同仁县政府和黄南电信分公司联合在各村建设的三网融合工程,让我们可以随时上网查询农牧业信息,可以在村里的微信群及时发布各种有用的信息,而且用手机也可以随时看自己想看的电视节目。

同仁县建成的12个光网村,大多偏远、交通不便,电信同仁县公司工作人员在施工前沟通协调,无论在施工场地的勘察,还是在设备采购、搬运、架线、熔纤等方面克服重重困难,做好施工前期准备工作,按期完成光网建设任务,使村民享受到信息高速公路给他们带来的福利。

在“宽带中国”战略的引领下,全光网建设像一支神奇的画笔,描绘着同仁县12个村的田间地头,一幅藏区农牧民共享现代通信文明的壮丽画卷正在同仁县徐徐展开。

据悉,该县政府将依托全光网覆盖的有利时机,重点实施电商扶贫、平安乡村及打造信息综合服务平台等“三大工程”。电信黄南分公司也将继续借助三网融合优势,助推同仁县加快落实“宽带中国”战略及《中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》相关要求,尽快把同仁县率先建设成为全州第一个名副其实的“全光网县”。

强化驻村干部监管 助推精准扶贫工作

本报讯 近日,同仁县精准施策,通过建立扶贫(驻村)工作队考核办法、购买扶贫(驻村)干部意外保险、开展精准扶贫专题培训等措施,强化驻村干部监管,助推精准扶贫工作,加快推进全县脱贫攻坚步伐。

建立考核办法,实行正向激励机制。按照“实事求是、科学规范、客观公正、群众公认”的原则,制定《同仁县扶贫(驻村)工作队考核办法》。在考核方式上采取统一领导和分工负责相结合、日常考察和年度考核相结合、自我测评和综合考评相结合,依据综合评定情况,由县委组织部和各乡镇党委分别对扶贫(驻村)工作队和成员工作表现做出考核认定。对工作表现突出的予以表彰奖励,对工作表现“不合格”的在全县范围内通报批评、进行诫勉谈话,对履职不到位、责任不落实、工作不作为的坚决予以召回、调整问责等,确保扶贫(驻村)干部监管制度化、常态化,切实增强扶贫(驻村)工作队开展扶贫工作

的责任感和紧迫感,激发工作队成员的积极性和主动性。

购买意外保险,解除干部后顾之忧。为更好地为第一书记和扶贫(驻村)工作队干部提供人身意外风险保障,确保精准扶贫驻村干部能够安心驻村开展工作,该县及时与中国人寿青海省分公司沟通协商,结合实际,为第一书记和扶贫(驻村)工作队干部量身设计了人身意外保险保障方案,按照《黄南州扶贫(驻村)第一书记和工作队干部管理细则》相关要求,39个重点村派出单位及时给第一书记和扶贫(驻村)工作队干部购买了人身意外保险,全面落实了干部关爱政策,有效解除了扶贫(驻村)干部任职期间的后顾之忧。目前,省州县选派的扶贫(驻村)工作队干部人身意外保险购买率达90%。同时,各派出单位负责每年组织一次体检,各派驻单位和乡镇党委每半年集中召开一次“安全第一,预防为主”的安全教育培训,各乡镇党委组织扶贫(驻

村)工作队开展一次安全隐患排查,进一步保障了派出干部的人身安全。

开展专题培训,提升干部攻坚能力。采取“集中培训+个人自学”的方式,努力提升全县扶贫(驻村)干部履职攻坚的实践能力。今年以来,县委先后举办了4期扶贫(驻村)干部集中培训班,县委县政府主要领导、县政府分管扶贫工作副县长等领导上讲台,分别围绕如何推进精准扶贫工作、做好精准扶贫工作的重要性和紧迫性、如何立足实际精准施策等进行专题辅导,让参训干部不断统一思想、明确目标,增强了全面打赢脱贫攻坚的信心和决心;农牧、扶贫、政法、组织、检察院等相关部门负责同志,结合各自专业围绕行业扶贫和预防扶贫领域职务犯罪等内容进行专题讲座,并发放各类扶贫教材、政策法规资料;各乡镇不定期深入重点村,与扶贫(驻村)干部一道学习、探讨、研究中央和省州县委关于精准扶贫的各项决策部署;组织部门及时督促扶贫(驻村)干部强

化经常性学习,把握精髓、吃透政策,为更好地开展扶贫工作打牢基础。通过持续深入的学习培训和自我加压,不断加深扶贫(驻村)干部对各类精准扶贫政策法规的理解,为推进全县脱贫攻坚任务打下坚实的基础。目前,该县已精准识别2944户贫困户共11418人,并建立详细的贫困帮扶档案,“八个一批”项目对应到每一户贫困户,互助资金、产业扶持、异地搬迁三大脱贫项目正在落实当中。

